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KẾ HOẠCH BÀI DẠY
MÔN: TIẾNG VIỆT
BÀI VIẾT 2: LUYỆN TẬP TẢ PHONG CẢNH (VIẾT MỞ BÀI)
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
-Viết được đoạn mở bài cho bài văn tả phong cảnh theo hai cách: mở bài trực tiếp, mở bài gián tiếp.Viết được đoạn mở bài có ý nghĩa khái quát và có cảm xúc.
-Phát triển NL giao tiếp và hợp tác (biết cách thảo luận nhóm để thực hiện nhiệm vụ học tập), NL tự chủ và tự học (tự viết được đoạn mở bài trực tiếp và đoạn mở bài gián tiếp phù hợp cho bài văn tả phong cảnh). 
-Bồi dưỡng tình yêu thiên nhiên và quê hương, đất nước.
II.ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1.GV
-SGK, kế hoạch dạy học.
-Máy tính, ti vi, bài giảng PPT.
2.HS
-Vở viết, bút và đồ dùng cần thiết khác.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	1.Hoạt động Mở đầu: (5’)
	

	Trong những tiết học trước, các em đã được học về cấu tạo của bài văn tả phong cảnh và tự mình quan sát, tìm ý, lập dàn ý cho bài văn tả phong cảnh theo đề mà các em chọn. Hôm nay, cô (thầy) sẽ hướng dẫn các em viết đoạn mở bài cho bài văn đó nhé!
	-HS lắng nghe.

	2.Hoạt động Luyện tập, thực hành (30’)
	

	* HĐ 1: Tìm hiểu cách mở bài (BT 1)
	

	-GV mời 4 HS lần lượt đọc BT 1 và 4 đoạn mở bài trong SGK.
	-4 HS lần lượt đọc BT 1 và 4 đoạn mở bài trong SGK.

	-GV hướng dẫn HS làm việc.
	– HS thảo luận nhóm đôi để xếp các đoạn mở bài vào nhóm thích hợp. 
– HS báo cáo kết quả thảo luận nhóm.
Đáp án:
+ Mở bài trực tiếp: Các đoạn b, c. 
+ Mở bài gián tiếp: Các đoạn a, d.

	– Lưu ý dành cho GV:
+ Ở lớp 4, HS đã được học kĩ về hai cách mở bài (trực tiếp, gián tiếp).
+ Bên cạnh tên tác giả đoạn văn, SGK còn nêu nhan đề bài văn để HS hiểu với nhan đề đó thì đoạn mở bài được dẫn ra là mở bài trực tiếp hay gián tiếp.
	

	HĐ 2: Viết một đoạn mở bài (BT 2)
	

	– GV tạo không khí yên tĩnh để HS làm bài; đồng thời theo dõi, giải đáp thắc mắc cho HS, nếu HS có thắc mắc.
	- HS làm bài vào vở Viết.

	– GV mời một số HS đọc đoạn mở bài của các em trước lớp.
	- HS đọc đoạn mở bài của các em trước lớp.

	– Sau mỗi đoạn mở bài, GV mời một số HS khác nhận xét, góp ý.
	- HS khác nhận xét, góp ý.


	– GV nêu nhận xét, giúp cả lớp hiểu cách viết mở bài trực tiếp và gián tiếp.
	-HS lắng nghe và ghi nhớ


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (nếu có):
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

